
26/08/2024

Η εορτή του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στα 
Ιωάννινα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκε η μνήμη του Αγίου 
Κοσμά του Αιτωλού στα Ιωάννινα. Επίκεντρο του εορτασμού 
ήταν το Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Περιβλέπτου.

Την Παρασκευή 23 Αυγούστου 2024 τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιωαννίνων 
κ. Μαξίμου πλαισιουμένου από τους Εφημερίους του Ναού.
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Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος αναφέρθηκε στο ήθος και τον 
βίο του Αγίου Κοσμά και πως αλλά και γιατί κατάφερε και να κάνει αυτό το 
τεράστιο εγχείρημα για την τότε εποχή.



Τέλος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος παρότρυνε τους 
πιστούς να έχουν πρότυπο τον Άγιο Κοσμά διότι όπως τόνισε χαρακτηριστικά: 
«Δυστυχώς σήμερα το Ευαγγέλιο θεωρείται παλιομοδίτικο και δεν το προβάλουν 
πουθενά. Έτσι λοιπόν εμείς ας έχουμε ως παράδειγμα το βίο του μεγάλου Αγίου 
Κοσμά του Αιτωλού.»



Το πρωί ανήμερα της εορτής, το Σάββατο 24 Αυγούστου 2024, ο 
Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον εόρτιο Όρθρο και προεξήρχε της 
Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας.



Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος αναφέρθηκε στον τιμώμενο Άγιο 
και στην παρακαταθήκη που άφησε.



«Ο Άγιος Κοσμάς αφιέρωσε τη ζωή του στην αγάπη του θεού και στην μελέτη του 
Ευαγγελίου και στην αγάπη προς τον άνθρωπο. Έγινε μεγάλος Άγιος της 
Εκκλησίας μας μεγαλομάρτυς και ισαπόστολος, μαρτύρησε για την αγάπη του 
Χριστού και της Εκκλησίας μας», ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος.



Σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος τόνισε: «Μένει στο νου και στην καρδιά μας η 
διδαχή του Αγίου, Χριστός και Ελλάδα! Αυτά είναι που μας χρειάζονται. Το 
δεύτερο στοιχείο της διδαχής του είναι η Ελλάδα στην οποία βοήθησε πάρα πολύ 
στην διάδοση του Ευαγγελίου. Από τη μία μεριά η αγάπη για την Εκκλησία, τα 
Μυστήρια, την προσευχή και από την άλλη μεριά η θύραθεν παιδεία. Και τα δύο 
αυτά μαζί όταν συνενώνονται τότε έρχεται ευλογία στον κόσμο.»

Τέλος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος ευχήθηκε στους 
εορτάζοντες χρόνια πολλά και να τους σκεπάζει ο Άγιος Κοσμάς και η Παναγία.








